

DEBRECENI POLGÁR

POLITIKAI-NAPILAP.

Megjelenik hétfő kivételével minden reggel

IRÁRKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL

Debrecen, Sas-u. 2. szám

TELEFONSZÁM 17-30

ELŐFIZETÉSI ÁR

1 óra P 1-40, negyed

v e 4—, fél évre 8—,

egész évre 16—,

VIDÉKEN:

1 óra 2—, negyed évre

6—, fél évre 12—, egész

évre 24— pengő.

Anglián 1 óra 4—

HÉGYMEGI KISS PÁL ORSZÁGOS ELNÖKI KÉPVISELŐ LAPJA

Kommunista mozgolódás Spanyolországban

Véres összeütközések — A kormány erélyes fellépéssel rendet teremtett — Alfonz exkirály és családja Párisban

(Saját külön tudósítónktól.)

Az új spanyol kormány tagjai szerdán este megint minisztertanácsot tartottak, amelyen úgy határoztak, hogy

vizsgálatot indítanak az utóbbi évek „nagy nemzeti katasztrófái” ügyében.

A minisztertanácsban az a vélemény kerekedett felül, hogy

ezekért a nemzeti katasztrófákért kizárólag XIII. Alfonz király a felelős

A megindítandó vizsgálat a következő három nemzeti katasztrófára vonatkozik:

1. A spanyol gyalogsági hadsereg 1921. évi mellilai katasztrófájának veresége.

2. Primo de Rivera diktatúrája és a diktatúrával kapcsolatos politikai tulkapások.

3. A jaeai forradalmárok büntetése.

A csütörtökre virradó éjjel nagy nyugtalanságban telt el Madridban. Egész éjszaka nagy tömegek hullámoztak fel és alá az utcákon. Különösen a fiatalság, — fiúk, lányok vegyesen — volt nagy számban képviselve. Zajosan éltették a köztársaságot s mindenütt letépték, összerombolták a monarchia jelvényeit, emlékeit.

A vidékről forrongások híre érkezett, mire a kormány azonnal a leghigorubb rendszabályokat léptette életbe. Csaknem az egész országban kommunista mozgolódások észlelhetők.

Barcelonában fegyveres összeütközésre került a sor, melynek három halott és öt súlyos sebesült áldozata van.

Valenciában fegyverreladás tört ki. A börtönőröket lefegyverezték s azután megszöktek.

De nemcsak az anyaországból, hanem a Spanyol-Marokkóból is kommunista zavargásokról jöttek jelentések.

Tetuanban kommunista bandák megtámadták és behatoltak a spanyol főbiztos palotájába. Az őrségnek hosszas harc után sikerült a támadókat visszaszorítani. Az összecsapásnak három halott és 15 súlyosan sebesült áldozata volt a kommunisták részéről.

Csütörtökön délután — a kormány erélyes fellépésére — a nyugalom mindenütt helyreállott. Viszont az örömmámor is lecsillapodott. Lassanként minden a rendes kerékvágásba kerül.

A kormány első ténykedése a diplomáciai testületének és külképviseletének megszervezése. — Elsőnek a londoni nagykövetet nevezték ki Perez de Ayala személyében, aki egyik előkészítője volt a madridi forradalomnak.

Elhatározta a kormány Blasco Ibanez, a híres író holttestének hazahozatalát is. Blasco Ibanez,

a királyság nagy ellensége három évvel ezelőtt hunyt el a francia Rivierán. Halálos ágyán azt a kijelentést tette, hogy amíg Spanyolország királya van, nem megy haza sem életében, sem halálában. Erre emlékezve, most a kormány exhumáltatja a holttestét s nagy ünnepségek között helyezik el újra a hazai földben.

Alfonz exkirály csütörtökön reggel a Principe Alfonzó esatahajó fedélzetén Marseille-be érkezett. A hajó horgonyt vetett a kikötő bejáratánál s az exkirály motoresónakon szállott partra, a

esatahajó pedig rögtön visszafordult Cartagenába.

Alfonz azután Marseilleből express vonaton Párisba indult, ahova éjjel után érkezett meg. — Ena királynő gyermekeivel már délután 2 órakor megérkezett. — A királyi család néhány hetet szándékozik Párisban tölteni s csak azután indulnak Londonba.

A királyné az egész utazás alatt meglepően nyugodt volt, épen úgy Párisba való érkezésénél is, míg az infanszók alig-alig tudták feltörő zokogásukat elfojtani.

A királynő különben az utazás egész tartama alatt nagyon szótlan volt. Néha-néha felsőhajtott e szavak kíséretében: „Rémes, rémes ez a dolog”. Elmondta még, hogy az az érzése volt, hogyha a király megkísérelte volna az ellenállást: mindnyójukat legyilkolták volna. Az utazás különböző meglepetésekkel is szolgált. Spanyolországban mindenütt még az egész uton ünnepelték őket. — A spanyol-francia határállomáson pedig összehajóztak egy viszta-terő spanyol emigránsokkal telt expressz vonattal s néhány percig ezekkel az örömteljes arcokkal kellett farkasszemet nézniük a vonat ablakain át.

Miranda herceg kijelentette, hogy nem hisz a köztársaság állandóságában. Bizik a nép monarchista érzületében s ezért nyugodtan várják a nép döntését a júniusi választásokon.

Titulescu kormányalakítási kísérlete meghiúsult

Ma már kétségtelen, hogy Titulescunak a nemzeti egység kormányának megalakítására irányuló terve kudarcot vallott. A kisebb pártok vezetői ugyanis vonakodnak Titulescu kabinetjében tárca-át vállalni.

Titulescu aztán jelentést tett a királynak vállalkozása sikertelenségéről s egyben visszaadta megbízatását. A király azonban újra megbízta a kormányalakítással.

A vámosgyörki postarablót ötévi szigorított dologházra ítélték

Az egri törvényszék tegnap tárgyalta Olényik Józsefnek, a vámosgyörki postarablónak bünt-ügyét.

A miskolci pályaudvaron tudvalevőleg beossant a postakocsiba, ahonnan 25.000 pengős pénzeszeköt elvitt.

Ötrendbeli lopás büntette miatt öt évi szigorított dologházra ítélték.

Bizalmatlansági indítvány az angol kormány ellen

Az alsóházban megkezdődött a döntő küzdelem MacDonald kormánya ellen a tegnapi napon.

Baldvin, a konzervatívok vezetője bizalmatlansági indítványt nyújtott be csütörtökön a kormány ellen. Indítványát hatalmas beszédben indokolta meg. Anglia gazdasági helyzetét a legsötétebb színekkel ecsetelte. Azután élesen támadta a kormányt, mert a legfontosabb és legaktuálisabb kérdésben, a munkanélküliség leküzdésében érdeklődés semmit sem tett.

A Baldvin beszédét követő szünetben a kormány tagjai megbeszélést folytattak a képviselőkkel. A megbeszélés eredménye kedvező volt a kormányra nézve, mert a számarány a kormány többségét mutatja. S így kétségtelen, hogy az éjjel után várható szavazással a bizalmatlansági indítványt elvetik.

Fischl Frigyes borzalmas vallomása

Fischl rendkívül érdekes új adatokat mondott el kihallgatása során, amelyek bizonyítják, hogy Steinherz Rudolf előre megfontoltan készült öngyilkosságára.

Vallomása szerint Steinherz a kupében rákiáltott:

— Nekem meg kell halnom. Itt a halántékom, ide üssél, erre a helyre.

Átadta óráját, láncát, pénztárcáját. Azután átadta a kalapácsot. Két zsebkendőt vett elő a zsebéből. Az egyiket a fejére tette, a másikat pedig azt mondta, hogyha nagyon kiabálna, tömjé be a száját.

Amikor Ceglédbercelt tárták, Fischl rászárta az ütésre. Felemelte a kalapácsot, rá-sújtott Steinherz fejére. Steinherz az első ütésre felhőrdült és saját maga tömte be a száját zsebkendővel. Ujbol ráütött, de ekkor már szinte megőrült a vér szagától.

Ceglédnél azután leszállott a vonatról Fischl és elhagyta az állomást. Először a véres kalapácsot és a pénztárcát dobta el, majd pedig megmosta az egyik kutyánál véres kezét.

A Tiszántúli Szépművészeti Céh második estje

A Tiszántúli Szépművészeti Céhnek szombaton este, a városi zeneiskola dísztermében tartandó második előadó estje iránt a város szellemi és társadalmi életének vezetői körében meleg érdeklődés nyilvánul meg. Az est jegyeinek nagyobb része elővételben kelt el.

Az est előadói: dr. Papp Károly a Csokonai Kör országos nevelő elnöke és dr. Kovács Andor, Dr. Tatay Zoltán és Szabó Emil zeneszerzők műveit K. Voith Ilona énekművész és Höchtl Margit zongoraművész interpretálják. Dr. Juhász Géza, Benke Tibor és Buchwald Andor szerepelnek még.

Akik még a rendelkezésre álló jegyekre igényt tartanak, egy pengős, nyolcvan filléres és ötven filléres árban a Művész könyvkereskedésben, a városháza földszint 5. alatt és Széchenyi-utca 4. ref. lelkészi hivatalban beszerezhetik.

Féltárú utazásra jogosító igazolványok

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara közli érdekeltségével, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásárra szóló, féltárú utazásra és a Vásár területére belépésre jogosító vásárigazolványok megérkeztek. A felutazásra május 4-től 18-ig, a visszautazásra május 9-től 23-ig érvényesek. Felutazáskor egész jegy váltandó s ez megőrzendő a visszautazásra. Az igazolványt a fel-, valamint a visszautazáskor és a vásárpénztárnál is le kell helyegeztetni. Az utazás nem szakítható meg. Az igazolványt sajátkezűleg alá kell írni s az „igazolványt” pontosan kell kitölteni. Az első oldalon a nevet és indulás helyét az igazolványt kiadó hivatal tölti ki. Az igazolvány ára 3 P 20 f. Vidékiek részére a kamara készséggel megküldi a kívánt igazolványokat utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése esetén.

Hirdetés a „Debreceni Polgár”-ban

VIGSZINHÁZ

TELEFON 14-71

Péntektől keddig bezárólag.

Liane Haid és Walter Janssen pompás főszereplésével

A CSÁSZAR SZERELME

Romantikus hangos filmoperett 10 felvonásban.

Azonkívül: *Burleskműsor és a legújabb Fox hangos híradó.*

Előadások kezdete hétköznap: háromnegyed 5, 7 és egynegyed 10 órakor. — Vasárnap háromnegyed 3, 5, 7 és egynegyed 10 órakor.

A háromnegyed 5 óras előadás mérsékelt helyárakkal.

Vasárnap d. e. 11 órakor zónaelőadás, 30—40 filléres helyárakkal.

A közkórház berendezése utban van Debrecenben

Magánértesülések szerint a Németvölgyi Tüdőbetegszanatórium berendezése már vasuti kocsikba van pakolva és a kocsikat Debrecenbe irányították. Ez a sanatóriumi berendezés lesz tudvalevőleg a debreceni Horthy Miklós állami közkórház berendezése. — Ebből a tényből arra kell következtetni, hogy a kórház megnyitására a nyár elején komolyan lehet számítani, feltéve, ha közben elvégzik azokat a munkálatokat, amelyek még elvégzésre várnak s amelyek révén igen sok munkás-kéznek lehetne megélhetést biztosítani.

Mint tudvalevő a kórházat legutóbb a népjóléti miniszterium hatásköréből a kultuszminiszterium felügyelete alá helyezték, ami azt is jelenti, hogy a közkórház a klinikák vezetőségének irányítása

alá kerül. Ennek egyik nagy előnye az is, hogy a közkórház élén debreceni orvos fog állani s az egész orvosi kar és ápolószemélyzet helybeliekből fog kikérülni.

De igen jelentős előny az is, hogy most minden bizonnyal megindulhat végre a munkálatok befejezése is, amennyiben ezentul nem kell a miniszteriumok utvesztőjében instanciálni a városnak, hogy vegyék fel újra a malteros kanalat, hanem a klinika vezetősége remélhetőleg saját hatáskörében ad jelt a befejezés sürgős végrehajtására.

A kórház parkirozását is megkezdették már s ennél már is 30 ember talál foglalkozást. Reméljük, hogy most már jön a többi része is a félbemaradt munkálatoknak.

Medvegy Elemért visszahelyezték állásába

A belügyminiszter nem lát okot a további felfüggesztésre

Ismeretes, hogy a városi tégla-gyár igazgatója Medvegy Elemér ellen egy az üzemből elbocsátott fiatalember bosszúból feljelentést tett. A különböző vádakat tartalmazó feljelentés alapján megindította a polgármester a fegyelmi vizsgálatot s annak tartamára a vizsgálat lefolytatásának érdekében Medvegy Elemért állásától felfüggesztette.

Most a felfüggesztés törvényben megengedett tartama lejárt s így a polgármester a belügyminiszterhez felterjesztette az irato-

kat annak eldöntése végett, hogy szükségesnek látja-e a miniszter a felfüggesztés tartamának meghosszabbítását. A miniszteri leirat most érkezett le a városhoz, amely szerint a felterjesztett iratok szerint nem forog fenn ok a felfüggesztés érvényben tartására.

Dr. Vásáry István polgármester a belügyminiszter döntése alapján tegnap visszahelyezte Medvegy Elemér téglaipari igazgatót állásába. Medvegy Elemér már át is vette hivatalát.

Varga Béla miskolci földbirtokost felesége megfojtotta

(Saját külön tudósítónktól.)

Miskolcon, a Martin-telepen, a Franklin-utca 1. számú házban halva találták Varga Béla miskolci ház- és földtulajdonost, Robert Miklós, Vargának háziorvosa megvizsgálta a holttestet és azonnal feltűnt neki, hogy a nyakán zsinogelési barázdák vannak. — Gyanusnak találta a halálestét és jelentést tett róla a rendőrségnek.

A tiszti orvos megállapította, hogy Varga Béla halálát néhány órával azelőtt bekövetkezett zsinogelés okozta.

Mialatt a rendőri bizottság szemléje tartott, megérkezett Varga Béla felesége és cseléde. Miután köztudomású volt, hogy a házastársak rossz viszonyban éltek egymással, a rendőri bizottság vezetője felhívta az asszonyt, hogy kövesse őket a rendőrségre.

Vargáné, aki feltűnően szép, fiatal 26 éves asszony, nagy meglepetéssel fogadta a rendőri bi-

zottság vezetőjének felszólítását, majd selyemharisnyát húzott, a tükör elé állt, kipuderezte és kiruzszolta magát és azután a bizottsággal a rendőrség központi ügyeletére ment.

Csütörtökön a hajnali órákban Vargáné beismerte, hogy ő fojtotta meg férjét.

A miskolci rendőrségen Varga Béláné kihallgatása még folyik.

Hirdetmény

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az 1931. évre szóló földadó, házadó, esaternahasználati-díj és vízfogyasztási díj kivetési lajstromát 1931. április 17. napjától kezdődő 15 egymásutáni napra közzsémére kitétt lajstromok ezen időben és a hivatalos órák alatt a városi adóhivatal illetékes kerületében bárki által megtekinthető.

Debrecen, 1931. április hó. 15.
Városi adóhivatal.

Virágkedvelők figyelmébe

Többször megemlékeztünk már lapunk hasábjain a Simonyi-út 9. szám alatti gyönyörű dália-tenyészetéről, amely a legnagyobb kertészeteknek is díszére válna. Megemlékezésünk mindannyiszor ólénk visszhangra talált olvasóink körében.

E meleg viszonyt most a dália-tenyészet tulajdonosa még inkább elmélyíteni szeretné, ezért elhatározta, hogy a Debreceni Polgár előfizetőinek — az előfizetési nyugta felmutatása ellenében — darabonként ötven (50) fillérért névvel jelzett válogatott dália-gumókat ad.

Ezúton is felhívjuk virágkedvelő olvasóink figyelmét e kedvező beszerzési alkalomra. Keressék fel a Simonyi-út 9. szám alatti kertészetet. Hiszen a csodaszép, színpompás dáliaik minden virágos kertnek a legszebb díszét képezik, tulajdonosuknak pedig a legtisztább gyönyörűséget szerzik meg.

RÁDIO

BUDAPESTI MŰSOR

— PENTEK —

9.15: A Mándits szalonzenekar hangversenye.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.

11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállás jelentés.

12: Déli harangszó.

12.05: Hangverseny.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.

4.00: Vadnay Dzsó meséi.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

5.00: Igmándy Géza felolvas.

5.00: Hangverseny.

6.30: Győrirtótfolyam.

7.00: Katonazenekari hangv.

7.55: Ügetőversenyeredmény.

8.00: Dr. Gerevich Zoltán előadása.

8.30: Orgonahangverseny.

Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Majd Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye.

Huray Ferenc

Irodai gépek műszerészüzeme
Debrecen, Verbőczy-utca 2.
Iparkamara épület.
Telefon 17 93.

Az összes rendszertípusú írógépek és irodai gépek eladása, javítása és becserelése. Bemutatás helyben és vidéken vételkényszer nélkül. Kellék, karbantartás, írásmunkák.

Bérbe adó

Kőhidpuszta birtok (Hencsda határában, Biharmegyében) 9 évre. 750 hold szántó, 500 hold kaszáló, 8 szobás urilak, kert, gazdasági épületek. Cim a kiadóban.

Az európai kontinens belső alakulása

Angliát előreláthatóan annyira le fogják koptatni a jövő évtizedekben gyarmatai, dominiói — egy nagy világbirodalom — problémái, törekvései, hogy alig fog tudatosan beavatkozni az európai kontinens belső alakulásába. Ennek sorsát a franciák, németek és oroszok fogják eldönteni.

Az orosz probléma azonban havatovább szinte mind az öt világ-rész érdekeit érinti, aminek sorsa tehát az összes hatalmak, nem utolsósorban az U. S. A. és Japán állásfoglalásától függ, tehát nem szorosan vett európai probléma s eldöntése se egyedül az európai államoktól függ; másrészt meg a Szovjet Unió se éppen csak Európára helyezi a súlyt; úgy, hogy a felforgatott és vajdó Középeurópa új rendjét első-sorban a germán (német—osztrák) nép és a franciák fogják kialakulásában döntően befolyásolni.

A középeurópai probléma pedig a Dunavölgyében dől el; itt van ennek a kecsa, fordító tengelye, éppen a magyar Dunahajlásban, a Kárpátok övezte területén, a Kelet és Nyugat ezer éves elválás-tövéjében. A magyarság, e terület jogos ura, tehát e nagy európai probléma középpontjába került újra; erősen exponálódott e nagy erő-ütközésben, helyzeti energiája meghatározódott, úgy, hogy a saját maga döntése a két nagy európai rivális — a francia vagy germán féle — némesek nem közömbös egyikre nézve sem, de egyenesen felfokozottan fontos, sokszorosan értékesebbé vált abban a pillanatban, amikor az egyik tényező, a németiség az első nagy döntő lépést megtette a maga hatalmas stratégiai tervének keresztülvitelére.

Hideg aggyal kell most figyel-nünk a további mozdulatokat s elsősorban a másik fél — a franciák hadmozdulatait. Lássuk, — hogyan alakulnak az erőviszonyok? Mit várhatunk az egyik, mit a másik féltől? Nem rohanhatunk hanyathomlok se a németiség karjai közé, se ingyen, igen erős rekompenciák nélkül nem lehetünk a francia ellenlépés kiszolgálói.

A németiség kétségtelen gazdasági többletet, sőt biztos megélhetést jelenthet agrártársadalmunknak — de derékon törheti iparunkat. Visszaadhatja Nyugatmagyarországot önként és segíthet összeroppantani a csehszlovák torz államot, hozzájuttatva bennünket teljes egészében — tót—magyar—rutén vidékeinkhez. Pozsonytól Máramarosig. Segíthet visszahozni az oláht is — legalább is a Királyhágóig; sőt a szerbet is a Dunavonalig. Am megteszi-e mindezt? Nem teszi-e, vagy tette máris ellenkező ígéreteket Szerbiának, vagy Romániának — éppen jelen államterületük biztosítása iránt?

És még ha hozzásegítene is mindahoz, amit a nagy, ránczve felbecsülhetetlen értékű csatlakozás, szoros viszony fejében mi joggal várhatunk, még akkor is, nem járna-e ez a csatlakozás nemzeti létünk, önállóságunk erős veszé-

lyeztetésével, sőt a pangerman eszme terjesztésével, akik nem ok nélkül a magyarságnak meg faji, nyelvi lelet is vegyeszedelemben látják a german Drang rajtuk keresztul robusztól.

De másfelől mit adhat a francia érdekszerbera kapcsolódás? A ránczve már ma is nyilvánvalóan értéktelen kisantant német-ellen-sulya helyeit, nem sokkal erősebb, ellentálló egyensúly lenne-e részére a történelmi határaiban teljesen visszaállított Magyarország; esetleg ezen erős, újra hatalmas középpont közé toborított dunai conföderáció?

Páris és Budapest lenne a két középpont, amelyen egy francia — magyar antant Európai tengelye egyensúlyozná az új rendet s tartaná meg a germán expanziót azok között a határok között, amelyeken való mohó terjeszkedése a német gazdasági és politikai imperialista öröknek, már az egész kontinens egyensúlyára ve-

szélyes lenne. Hiszen ez olasz érdekek is lenne kétségtelenül s valószínlűleg meg inkább megtalálná egymást e ponton a két latin nemzet — mint ahogy a koztuk közlebről, érdekeikbe vágóbban vitás közepetengeri kérdésekben is éppen az imént megtalálta. Még Angliának sem érdeke a kontinens egyensúlyának egy óriás germán terjeszkedési területtel való felborítása. (Ezért vetette fel éppen a Foreign Office a német expanzió levezetésére — gyarmatai egyrészenek visszaadását. Ezzel Anglia — és Franciaország — ma is enyhíthetik a Középdunára nehezedeo germán Drangot.) Lengyelországnak meg egyenesen életereake lehet egy — magyar—lengyel közös határral biztosított — olyan Magyarország szoros barátsága, amelyet francia—magyar kapcsolatok erősítenek meg.

Egy francia barátsággal létrejött s ezzel kapcsolatos lengyel—magyar—jugoszláv antant kétség-tel-nül észak—déli irányban egy

Két hét múlva kezdik meg a szoboszlói gázkut építését

A hajduszoboszlói gázkilasztrálással kapcsolatos építkezések megkezdése előtt a kut tisztításihoz fogtak hozzá Hajduszoboszlón. A tisztítási munkálatok olyan lépéssel haladnak előre, hogy legkésőbb két hét múlva a Hajduszoboszlói Földgáz Rt. építkezései kezdetét veheti.

A tisztítás kapcsán egyrészt megállapítást nyert, hogy az 5 év alatt, amíg a gáz kihasználhatlanul

ömlött, a kut vize egyáltalában nem veszített gáztartalmából és éppen olyan dus gáztartalmu, mint volt eddig, másrészt egy jóval magasabbra felszókó vizet találtak, mint a kut megnyitásukor.

Míg ugyanis annakidején 1925-ben mindössze 15—16 méterre szökött fel a víz, úgy most 20—22 méter magasságra, tehát átlag 6 méterrel szökött fel magasabbra, mint annakidején.

Széljegyzetek

Róth Jenő temetése - Bethlen jubileuma

A Róth Jenő temetésén öt főpap jelent meg, hogy tüntessenek a gyűlölség, a türelmetlenség ellen és a nemzeti összefogás mellett. A kormány képviselője is megjelent. Milyen jó volna, ha ugyanazok preventive felhívnák mindazokat és mindazon testületeket, amelyek a gyűlölség kohóit szítják, hogy szüntessék meg a nemzetre veszedelmes működésüket. Akkor nem kellene a Róth Jenő temetésére menni.

Bethlen miniszterelnök ur 10 éves jubileumát üli. Üdvözli a kül föld, üdvözlik a magyar állam hivatalának dignitáriusai, bizonyá-

ra kellő formában üdvözöltetik a Miniszterelnök urat a magyar föld népével is.

Lehet e tíz év eseményekben gazdag, de politikai szabadság tekintetében ez a tizedik évforduló a visszafejlődés decenniuma. — Amikor a Miniszterelnök ur elfogalta helyét teljes titkos választójog volt. Ezt lassanként leszállították a törvényhatósági városokra, most már csak egy pár lajstromos kerület van abban a kiváltságban, hogy polgárai titkosan szavazhatnak. Tíz év alatt Bethlen tanítómesterünk nem lehetett meg elégedve az ország népével, mert nem hajlandó újabb jogokat adni.

UJONNAN MEGNYILT

UJONNAN MEGNYILT

Hajdusági férfi-, fiu- és gyermekruháruhá

Szenzációs olcsó árak!

Gazdák olcsó bevásárlási forrása!

Piac-utca 67. szám

Megyeházával szemben

óriás és hatalmas erőt alkotó középeurópai új blokkot jelentene; meg pedig egyfelől a germán Drang ellensúlyozására, de másfelől, — mint az összes európai államok érdeke — a szovjet-orosz veszély ellensúlyozására, feltartására. Szerbia aránylag legkevesebb szammagyar területet vett el tőlünk, vele a meggyezés legkönnyebb lehetne, ha viszont Erdélyt és az egész felvidéket a régi Kárpátok-övével visszanyerhetnénk cserébe. A Balkán egyensúlyát is stabilizálná ez a blokk.

Ime, ezekben lehet feladva a franciáknak is a kérdés a mi részünkről — e döntő óriás játszma kezdő lépésénél.

Együttal Lengyelországnak és Jugoszláviának is.

Magyar részről egy erős francia orientáció faji, nemzeti jellegünk veszélyeztetésével bizonyos hogy semmiképpen se járna. Ez pedig a germán-orientációval szemben erősen lebillenti a mérleget. Gazdaságilag is legalább annyit jelenthetne a tőkében bő, erős Franciaország felé orientálódás, mint a mégis csak rettenetes terhek alatt nyögő németiség felé esat lakozás. Berlimnek Moszkvával való állandó kacérkodása se az ő ja, ukra billentheti a mi mérlegünket. A románoknak már 40 év óta állandóan a mi rovásunkra tett német ígéretek se tulságosan biztatók ránk nézve, egy német kapcsolódás esetén. Viszont a Quai D'Orsay-n is radikálisan szakítani kellene a 12 éves „kis-antant“-politikával, ha orientálódásunk feléjük fordulna.

Már ezekből az odavetett konturokból is világos, hogy szinte beláthatatlan lehetőségeink nyíltak meg a germán első megmozdulásra — egy újra alakuló Középeurópa kiformalódásában. A németiség — főképp a Habsburgok alatt — volt ellenségünk, életünk-re is nem egyszer tört, elnyeléssel, beolvastással is fenyegetett: de 40 éven át szövetségünk is, sőt volt — bismarcki aerában a magyarság erős támasza is.

Viszont a francia—magyar hagyományok Rákócziig nyúlnak vissza s Kossuth is sok segítséget várt az emigráció idejében a némes francia nemzetől.

Mi most — e nagy történelmi sorfordító időkben se francofil, se germanofil érzelmekekkel, még kevéssé gyűlöletekkel nem mérlegelhetjük sorsunk fordítását, amely — mint már igen-igen régg óta nem — most újra, oroszlanrészben a magunk kezében van. Hideg aggyal nézzük a jövőt, s kemény marokkal fordítsuk sorsunkat előbbre. Ne adjuk el magunkat egy tál leneséért; ne kössük le igcéteért, kilátásokért; de ne is szalasszuk el tétován azt az alkalmat, amilyent ki tudja mikor hoz újra a jövő?

Ezekben a kérdésekben meg kell teremtenünk a magyar egységet!
U. M.

Mint már többször is megirtuk: leközzöljük, bár nem mindenben érünk egyet az illusztris íróval.

HIRDESMEN

a „Debreceni Polgár“-ban, mely az okvetien eredményre vezet

A Debreceni Polgár verspályázata

A pályaműveket bíráló bizottság tegnap este ült össze a Függetlenség Körben. Örömteljes meglepetést keltett, hogy a pályázatra 84 költemény érkezett be. A zsüri dolga igen nehéz volt, mert a számbeli sikernek megfelelőleg a minőség is elsőrangú volt. Nagyon nehéz volt a sok jóból a legjobbat kiválasztani. Sőt akadt tíz olyan vers, amelyeket a zsüri is teljesen egyenrangúnak és egyenértékűnek ismert el. Csupán hat vány műnász különbség döntötte el az első két költőt. E tíz költemény közül az alábbiak szerzőinek nevét nem ismerjük. Kérjük szíveskedjenek neveiket szerkesztőségünkkel közölni. Hétfőleg délután 11 órakor vagy este hat óra után: Tavasz, jelige: Keleti; Csúgy akarta; Lavotta szerelme; Irredenta vers, jelige: Honvéd; Víz, jelige: Hóvirág; Hangulat csak...; Nézz a keresztre.

APOLLO

Telefon 7-62

Az előadásokat katonazenekar kíséri!

Péntek, április 17-én

Szombat, április 18-án

Vasárnap, április 19-én

Susi Vernon főszereplésével:

A MONTMARTREI POKOL

Dráma a párisi apaesok világából 10 felvonásban.

Azonkívül: Ricardo Cortez és

Nora Lane főszereplésével:

A GÁRDAKAPITÁNY (A esem-

pész). Egy halálos szerelm története 7 felvonásban.

Műsért bevezeti:

A legújabb Metro Híradó.

Előadások kezdete: hétköznap

fél 7 és fél 9 órakor, vasárnap fél

7 és fél 9 órakor.

A Debreceni Polgár pere

A Debreceni Ujság nagy örömmel ujságotja, hogy Hegyemegyi Kiss Pál képviselő, mint a Polgár tulajdonosa, elvesztett egy pert Litteráti-Végh László ujságíróval szemben.

A tényállás a következő:

Litteráti-Végh László egy időtájt délelőttként gyakorta beteg volt, délután azonban mindig jobban lett s több alkalommal hol színházban, hol kávéházban találkozott vele. Ezt a különleges betegséget egy ideig a Polgár szerkesztősége tűrte, csupán az volt a baj, hogy reggelként úgy szedtek össze idegen segítséget, hogy valahogy a lapnál fennakadás ne legyen, mert a szerkesztő ur elmulasztott értesítést is adni betegségről. Amikor már nagyon elkeseredtek, felmondtak neki, azonban szerencsétlenül. Litteráti-Végh László tanukkal tudta bizonyítani, hogy azon a napon, bár délelőtt feküdt, délután indokoltan távol lehetett az ágytól. A pert elvesztettük s ezután gazdagabbak vagyunk a következő tapasztalatokkal:

Most már tudunk olyan betegségről is, amelyben délelőtt a lap szerkesztés idején, feküdni kell, délután pedig lehet szórakozni színházba járni.

Máskor, ha ilyen esetben fel találunk mondani, nem egy napot jelölünk ki, hanem a napok egész sorozatát.

Abból a naivságunkból is kigyógyultunk, hogy komolyan megkínjuk valakitől, hogy délelőtt ott legyen a lap szerkesztésénél, mert hisz az csak a mi kárunk ha a lap nem jelenik meg, ellenben vele szemben követelés két felállítani indokolatlan és méltánytalan.

Azt is megtanultuk, hogy a jövőben egy ember, akinek kötelességei vannak, nem köteles munkaadóját értesíteni, hogy beteg.

Azt is megtanultuk, hogy másik már hasonló esetben nem lett volna szabad elnézni, hanem már akkor el kellett volna járni.

Ezek után helyesbítjük a Debreceni Ujságot: Téves az, hogy Hegyemegyi Kiss Pál a kis emberek barátja, Hegyemegyi Kiss Pál csak a dolgozó, dolgozni akaró és kötelességét teljesítő emberek barátja.

Végül megállapítjuk azt is, hogy tényleg az említett szerkesztő ur, mint a Hajdúföld írta, túlbuzgósággal végezte a felmondási időt át feladatait, mert Demjén nevű ujságírónak, akihez semmi közünk, hamis bizonyítványt adott peesétiinkkel ellátva, bizonyítván, hogy nekünk a fővárosban munkatársunk.

Debreceni Polgár szerkesztőség.

A fagykárkölesönök meghosszabbítása

Megbízható értesülés szerint az ugynevezett fagykárkölesönök, melyeknek kétharmadrésze mult év őszi lejáratkor az 1930. évi exporthitelben konvertálva 1931. évi május hó 30-ig prolongáltatott egy ízben még 1931. évi szeptember 30-ig meghosszabbítottak, azonban legkésőbb ezen időpontban a kölesönök feltétlenül vissza fizetendők lesznek.

A fagykárkölesönök folyósító hitelszövetkezetek csak azokat az ily kölesönöket hosszabbíthatják meg, melyeknél biztosítva látják követelésüket, tehát az adós bonitása megfelelő, továbbá, akiknél minden garancia meg van arra is, hogy a kölesönt a szeptember végi lejáratkor most már minden körülmények között vissza fogják fizetni.

Felhívjuk az érdekelteket gazdákat, hogy idejében járjanak el azon hi-

telszövetkezetnél, melynél fagykár hitelük fennáll és tájékoztassanak, hogy eddigi fedezeteik eleget e, vagy újabb fedezetet is kell nyújtaniok ahhoz, hogy kölcsönük meghosszabbítható legyen. Ugyanek idejében gondoskodjanak arról, hogy a május végi lejáratkor prolongációs rájáratokkal együtt az esedékessé váló kamatokat is benyujtsák, mert ez is előfeltétele a fagykárkölesön meghosszabbításának.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

Megnyitri a pallagi műutat!

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Legyenszves nb. lapjában helyet adni szerény kérésünknek.

Kérdést intézünk ugyanis az iránt: mi okból történt a Gazdasági Akadémiához vezető műutnak az elzárása, amelynek kiépítése olyan nehezen várjuk s ami különben is a lakosság keserves adófilléreiből készült?! Lehet azt egy rendelettel elzárni?!

Tisztelettel választ kérünk! — A válasz szerintiünk csak egy lehet: visszavonni a rendeletet!

Több pallagi lakos.

ARANY BIKA

GÖZ- ÉS KÁDFÜRDŐ

a város belsejében.

Egész nap nyitva.

REGÉNY

Az Ördögárok réme

Dramai jelenetek Budapest krónikájából

III. rész: Árván és elhagyottan.

Minden jog fenntartva.

(18)

Fölemelte a cédulát és ezt olvasta róla:

Gaszton! Lemondtam róla! Megtartom eskümet, de nem hagyhatom el! Még egyszer látni akarom drága arcát, — hallani hangját, meg akarom nézni alvás közben, ezt igazán megtehetem, hiszen ezzel nem okozok senkinek se kárt. Ne keress! Talán visszamegyek a Silyomkastélyba — talán nem. Egyetlen gondolatom, hogy ő itt van és hogy én titokban, látatlanul a közelében lehetek.

Ennyi volt az egész.

Gaszton egész éjszaka keresett-kutatott, belesett a gróf hálószobájának ajtaján is, de minden fáradozása hiábavalónak bizonyult. Luciát nem találta meg.

VII. kiűzik az esküő napját.

A kísértet második megjelenését követő reggelen a kastély lakói a szokott órában összegyűltek a reggeliző asztalnál.

Valamennyiük sáppadt aráról, beesett szeméről látszott, hogy álmatlanul töltötték az éjszakát.

Tivadar gondterhes arccal lépett Szilvia elé és udvariasan az asztalhoz vezette. — Udvariasan viselkedett vele szemben, de nem úgy, — mint ahogyan a szerelmesek szoktak.

Egész éjjel Luciára gondolt, úgy, hogy egészen meg is feledkezett Szilviával való második eljegyzéséről.

Egészen másképpen viselkedett Szilvia. Csupa nyájaság, gyöngédség volt a lány, minden mozdulatával azt hangsúlyozta, hogy máris a kastély urnőjének tekinti magát.

Reggeli után Tivadar karonfogta Szilviát és átvezette a fogadószobába. Az ablaknál állottak meg.

— Tivadar — mondotta a leány epekedő hangon —, olyan boldog vagyok! Feleséged és Szamosvár urnője! Ismered szerelmem nagyságát, amely mindenre képes volt, csakhogy feleséged lehessen! Végtelenül boldoggá tettél!

Fejét a gróf vállára hajtotta.

Tivadar azonban elhúzódott tőle.

— Melegebb, bensőbb szerelmet szerettem volna neked felajánlani, Szilvia, — mondotta komolyan —, de esalódott, megtört ember vagyok, akinek életére egy szörnyű csapás vet árnyékot. Nyiltan akarok veled beszélni. Ugy szeretlek, mint testvéretem és szívemben nemsokára elvesztett hitvesem helyét fogod betölteni. Isten a tanum, hogy

hü és jó férjed leszek, de halott Luciám drágább számomra, mint bármelyik élő nő.

— Tudom, — felelte Szilvia keserves megadással, — de ha már nem tudom az első helyet elfoglalni szívedben, meg fogok elégedni a másodikkal is. Inkább vagyok szolgálód, mint másnak királynője! Szerelmem meg fog nyerni, még nem is akard! Boldoggá foglak tenni és én is boldog leszek. Ne esodálkozz, hogy otthon után vágyom. Senkitem mer majd rossz szót ejteni Szamosváry gróf hitveséről. Azt hiszem, éppen ezért — tette hozzá egy kis szünet múlva —, hogy jó lenne, ha mielőbb tudatnánk eljegyzésünket, mert ez esetben helyzetem tiszta és világos lenne és nem kényszerülnek más oltalom után nézni.

Tivadar nem érintette kellemesen ez a kérés, mert nem akarta az eljegyzését közvetlenül hazaérkezése után tudatni, de azért kelletlen beleegyezett Szilvia kívánságába.

Tudtam, hogy igazat fogsz nekem adni, — mondotta Szilvia — és ebben a tudatban eljegyzésünkről már említést is tettem Pápainénak és az öreg Nyanyának. Még ma levélben közlöm Tamássy grófnővel is az örömhírt, ő majd elterjeszti az egész környéken és aztán meglátogat bennünket. És ha azt kérdik, hogy mikor esküszünk, mit mondjak?

Tivadar megrémült ezekre a szavakra. — Nem tudom... még nem gondolkodtam... talán válaszod meg te a napot... nekem igazán mindegy...

(Folytatjuk.)

HIREK

— *Kálvinista sajtóestély.* — A debreceni kálvinisták április 19-én sajtóestélyt rendeznek a Kollégium díszteremében. A tiszta jövődelmet a „Vasárnap” alapja javára fordítják. Dr. Baltazár püspök mond megnyitó beszédet, előadást tartanak: Sebestyén Jenő és Kovács J. István budapesti ref. teológiai tanárok. Szerepelnek még iz estén: a Ref. Tanítói Vegyeskar, Kesztyűsné Balogh Margit, Kardoss Ila operanékesnő és a Mácsai Dalkör. Belépődíj nincs, a műsor kötelező. Műsor ára 50 fillér. Előre is kiváltható a műsor a Központi Lelkészi Hivatalban Sipos Imre lelkesznél.

— *A pénzügyigazgató hivatalvizsgálaton.* Kóródy István pénzügyigazgató Hajduböszörményben hivatalvizsgálatot tart az adó hivatalnál. A vizsgálat 10—12 napot fog igénybe venni.

— *Izraelita istentiszteletok* a Deák Ferenc-utcai templomban ujhód szombatján, pénteken este hat órákor huszonöt perckor. — Szombaton reggel hét, délelőtt tíz, délután öt és este szombat kimene tel hét óra tíz perckor. — A Kápolnás-utca templomban szombaton reggel egy negyed nyolc órákor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc-utcai templomban. — Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét és este hat óra ötven perckor.

— *Értesitem a Boldogkerti birtokosokat,* hogy folyó hó 19-én, vasárnap délután 3 órákor a csász háznál évi közgyűlést tartunk, amelyre szíves megjelentésüket kérem. Tárgy: Kertgazdaválasztás és császfogadás. — Kórelnök: *Kocsis Lajos.*

— *Kérem a n. é. közönséghez* aziránt, hogy szerdán a 7 órai előadáson egy nagyon szegény asszony elvesztett egy fekete pénztárcát, amelyben P 11.80 pénztárszeg volt és egy fontos nyugta, amire nagy szüksége van. Kérjük a nemes szívű megtalálót adja be az erszényt tartalmával együtt a „Meteor” mozgó tulajdonosának, a fenti összeg annak a szegény asszonynak a családjának félhavi kosztjénét képezte.

— *Előadások a ref. Tanítótestület közgyűlésén.* Mint már jeleztük, 1931 április 17-én, pénteken délután 3 órákor lesz a ref. tanítótestület közgyűlése; melynek keretében két értékes előadás folyik le. Az első Szondy György leánygimnáziumi tanár tartja, az előadás címe: „A visszajáró múlt”. Ez alatt a cím alatt természetudományos problémák rejtőznek, melyeknek kibontakoztatása igazi szellemi élvezetet fog nyújtani az előadó kiváló egyéniségén keresztül. A második előadást Bartha József, a testület főjegyzője tartja, címe: „Nevelünk-e, vagy csak tanítunk?” A 20-ik század pedagógiai problémáinak egyik legfontosabbja ez, mely ma már nemcsak a pedagógusokat, hanem a szülőket is a legmélyebben érdekli. Az előadásokat Törös Károly elnök megnyitója vezeti be. A testület tagjait teljes számu és pontos megjelenésre kéri az elnökség.

A Függetlenségi nyilatkozat emlékezete a Függetlenségi Körben

A Függetlenségi Kör folyó hó 19-én, vasárnap délelőtt ünnepség keretében emlékezik meg a függetlenségi nyilatkozat deklarálásáról, illetve a Habsburg-ház detronizációjáról. Az ünnepség sorrendje a következő:

I.

Délelőtt 10 órákor istentisztelet a Nagytemplomban.

II.

Istentisztelet után a Kossuthszobrot mekoszorozza Kovács János református lelkész, a Függetlenségi Kör kulturális bizottságának elnöke.

III.

Ünnepély a Függetlenségi Kör-

ben délelőtt 11 órákor a következő műserral:

1. Himnusz.
2. Hegyemegi Kiss Pál képviselő beszél.
3. Musza Ferenc református hitoktató lelkész szaval.
4. Szakács Andor, volt képviselő beszél.
5. Molnár Elemér hittanhallgató szaval.
6. Kossuth nóta.

IV.

A Debreceni Polgár verspályázata eredményének kihirdetése. A nyertes mű szerzőjének az ezüst babérlevél átadása.

Blepödj az ünnepségre nincs. Minden érdeklődőt szívesen lát a Vezetőség.

A debreceni ref. tanítóképzőintézet 75 éves jubileuma

Az országiszerte kitünő hírnévek örvendő és fontos nemzeti missziót teljesítő debreceni ref. tanítóképző 1931 május 17-én ünnepi fennállásának 75 éves jubileumát.

A Tiszántúli Ref. Egyházkerület, a Debreceni Ref. Egyház, a tanárikar, a volt és mostani tanítványok, együttes, meleg ünnepe lesz ez. Dr. Veres István, a képző jelenlegi igazgatója, az ünnepély rendezője erre az alkalomra megírta az intézet történetét, mely most kerül sajtó alá. Az ünnepségnek egyik fontos pontja lesz az az üdvözlő beszéd, melyet dr. Schöndör Vilmos, a kreuzlingeni tanítóképző igazgatója a svajci tanítóképzők nevében üdvözi az intézetet.

Dr. Veres István igazgató és Tö-

rös Károly, a debreceni ref. tanítótestület elnöke let akarják használni az alkalmat arra is, hogy Schöndör urat a debreceni, tanítóság előtt szakkérdéseiket is megkérdezzék. Ezen ezért az ünnepséget követő valamelyik napon ki való vendégünk a konagium dísztermében előadást tart, melynek címe az lesz: „Hogyan emlékeznek a pedagógusok a szülőkkel Svajcban?” — Dr. Veres István most értesítette Luganóban üdülő Schöndörrel a tervről, ki bizonyosan örömmel tesz eleget a kérésnek.

Az előadás pontos idejét később fogjuk tudatni, de a tanítóság figyelmét már most felhívjuk — jellegkülönbség nélkül — erre a fontos pedagógiai eseményre.

Védekezés a tengerimoly ellen

Közlöm, hogy a tengerimoly elleni védekezés, valamint ennek hatósági ellenőrzése tárgyában kiadott földművelésügyi miniszteri rendeletek hatálya az 1931. évre is kiterjed.

Felhívom tehát a város érdekeit közönségét, hogy a tengerimoly hernyójának irtása céljából, az előző évi termésből származó tengeri kórót (szárat), a lemorzsolts csutkát szárítva elített csalamadét, a círokszárát (kórót) és círokszáraként folyó évi május hó 15-éig használják fel. Ha pedig ezek a készletek a jelzett időig felhasználhatók nem volnának, úgy azt tovább csak megfelelő módon elraktározva (elvermelve, vagy száraz zárt helyen, padláson, pajtában, istállóban jól elzárva) tartathatják. A fel nem használt, sem pedig az előírt módon el nem raktározott tengeri és círok részek készletét folyó évi május hó 15-ig meg kell semmisíteni, hogy a tengerimoly pilléjének kirepülése megakadályoztassék.

Az elmúlt évi termésből szá-

mazó tengeriszáróból kerítést, sövényet, csoszkunyhót készíteni, — vagy azt tetőfedésre, vagy bármilyen más módon építkezésre felhasználni nem szabad.

A fentiekben közölt rendelkezések pontos végrehajtását — figyelemmel, annak az egész ország gazdasági helyzetére befolyással bíró nagyjelentőségére — folyó évi május hó 15-ét követő időben a hatóság helyszínen fogja ellenőriztetni és azok ellen, akiket mulasztásban talál: az 1894:XLII. tc. 95. §-ának k) pontjába ütköző kihágás miatt az eljárást a hatóság meg fogja indítani.

Debrecen sz. kir. város közigazgatási hatóság:

Dr. Vass Károly
tb. főjegyző.

Debreceni munkásoknak

ad kenyeret, ha harisnya és trikó-áru szükségletet

Benyáts Emil harisnyagyárából

— *Félszázados egyesületi tagság ünneplése.* Péloát mutató, ritka hűségű tagja az 1867-ben megalakult Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének: Gyarmathy József, aki az idén tölti be rendes tagságának 50-ik esztendejét s kit az Egyesület már 1927-ben jubiláris ezüst éremmel tüntetett ki. — A választmány egyhangu lelkesedéssel kimondotta, hogy e rendkívül ritka jubileum ünneplésére meghívja Debrecen kereskedő főnökeit és alkalmazottait. Gyarmathy József félszázados tagságának ünneplése a hó 18-án, szombaton este fél 9 órákor fog megtartatni az Egyesület nagytermében, ünnepi társasvácsora keretében.

— *A hajduszoboszlói strandfürdő területén* mindenféle reklám felvételére kizárólag a Wohlberg Testvérek jogosultak. Hirdető feleknek készséggel ad írásos, vagy személyes, kötelezettség nélküli telvilágosítást a Wohlberg Hírlipiroda, Hajduszoboszló. A turo szezón május elsején veszi kezdetét.

— *Megdicsért pályázatok.* A városháza építésére beérkezett pályázatok közül a zsüri dicséretre találta érdemesnek a következő következő pályaművek: Nendtvich Andor építész és Gosztonyi Gyula építész-mérnök Pécs, 53. sz. pályaművét; Gerstenberger Ágost és Arvé A. Károly építész-mérnökök, Budapest 63. sz.; dr. Lechner Jenő építész, műegyetemi rk. tanár és Lechner Lóránd műegyetemi adjunktus 99. sz.; Komor Marcell és Komor János építész-mérnökök 66. sz. pályaművét. A dicséretre jelzőkönyvi kivonattalban értesítik a pályázókat.

— *Tűzvész.* Nagy tűzvész pusztított szerdán éjszaka Rőjtőkmuza vasmegyei községben. A tűz Szigeti József rőjtőkmuzsai gazdálkodó házában lkeletkezett és a nagy szélben veszedelmes elhárpadóztott tűz martalékául esett 6 lakóház és 8 pajta. A kár meghaladja a 20.000 pengőt.

— *Az apa sóval halálra etette a csecsemőt.* Borzalmas módon ölte meg gyermekét egy felsőtárkányi géplakatos, Arday András. Felesége távollétében nagy adag sót tömött négyhetes fiúgyermeké torkába, hogy így pusztítsa el. A szerencsétlen gyermek órákig kínlódott és szörnyű szenvedések után meghalt. A csendőrség előtt Arday beismerte, hogy ő ölte meg gyermekét. Azzal magyarázta bünyét, hogy anyósa folyton sértegette őt, mert munkanélküli volt és ezért elhatározta, hogy otthagyja családját. Nem akarta azonban, hogy gyermeke ott maradjon az anyósa házában, ezért inkább elpusztította.

Némethy Ella, Polányi Elemér, dr. Dainoky Viktor, Bordy Bella, Tarnay Géza és Abranyi Emil
április 18-án
az Arany Bikában hangversenyeznek.

JEGYEK A BIKÁ HALLBAN

SZINHÁZ

ORSZAGOS NAGY SIKER A

FEKETESZÁRU
CSERESZNYEFeltétlenül még ma nézze meg a
Csokonai Színház ragyogó
előadását.Editke, Janesi, Zsuzsika, Sári-
ka, Pista, Jóska, Klárka, Böske,
Ika, Géza kérjétek meg apukát és
anyukát, hozzon el benneteketSZOMBAT DÉLUTÁN
VASÁRNAP DÉLELŐTT,
VASÁRNAP DÉLUTÁN a

MESESZINHÁZ előadásaira,

hol budapesti kis gyermekprima-
donnák, édes kis gyermekoperet-
teket játszanak kicsinyeknek és
nagyoknak!

MÉRSEKELT HELYARAK !!

Olvassa

a Debreceni Polgárt!

SPORTHIREK

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület
vasárnapi birkozó versenyeVasárnap délután 2 órai kezdet
tel rendezi meg a Debreceni Mun-
kástestedző Egylet ezévi házi bir-
kozó versenyt a Hunyadi-utca 1.
szám alatti klubhelyiségében —
Ugyanakkor kerül eldöntésre a
klub bajnoksága is.Ez alkalommal bemutatásra fog
kerülni a mind szélesebb körben
népszerűvé váló szabadstílusú bir-
kozás is, amelynek oktatója és hi-vatott képviselője Miskey József,
többszörös Európa és magyar baj-
nok. Ez a verseny különben mint-
egy előkészítője lesz a május hó
10-én Debrecenben lezajló Ma-
gyarország vidéki bajnokságáért
rendezendő országos birkozó ver-
senynek. Beléptidij nincs, ellen-
ben a műscr ára egy pengő és öt-
ven fillérben van megállapítva.

Slávia—Ujpest 4:1 (2:1)

Csuf vereséget szenvedett az
Ujpest Prágában tegnap délután.
Már a második percben gólt lőtt
a Slavia, ezt a 12-ik percben Sáros
egyenlített. A 20-ik percben egypotya gólt vett be Ujpest kapusa.
A második féldőben pedig a 34
és 40-ik percekben lőtt gólokat a
Slavia s beállította a végered-
ményt.

Sportfilmelőadás

A DEAC április 21-én, kedden
délután 4, 6 és 8 órai kezdettel az
Apolló-mozgóban rendes és lassí-
tott felvételekkel sportfilm elő-
adást rendez. A sportfilm előadás
során atlétika, labdarugás, úszás,
tennisz, kardvívás, törvívás, szer-
torna, (korlát nyújtó, ló, gyűrű-
hinta) és a sportmasszage kerül be-
mutatásra. Az előadások megkez-
dése előtt Hadházy Dezső testne-velési tanár tart előadást a sport-
ról, a tréningről, a sportfilm je-
lentőségéről és annak készítéséről.
A 4 és 6 órás előadásokon diákok,
katonák és levének részére a hel-
sereg 24—60 f.-ig, a nagyközönség
részére ugy a 4 és 6 órás, mint
a 8 órai előadásra 30 fillértől 1
pengőig.Legközelebbi számunkban kö-
zöljük a részletes műsort.Feketeszáru cseresznye
Bemutató a Csokonai színházbanHunyady Sándornak a Vojnich
dijjal kitüntetett színjátéka.Egy magyar főszolgabíró és
egy szerb bojár, két talpig férfi
fenségesen nagy szerelme és
ugyanennek a két férfinak az igazi
barátság keretein belüli küz-
delme az asszonyért. Három fel-
vonás. Három irodalmi és szin-
padi műremekEz az a darab, amelynél nagyon
nagyon nehéz helyzetben van a
kritikus. Itt nincs kritizálásnak
helye. Egyszerűen fel kellene so-
rolni az összes szereplőket s az
összes lexikonokban található dí-
csérő jelzőt. Helyszüke miatt csak
a jók között a legjobbakat emlit-hetjük meg, élükön Könyves Tóth
Erzsivel, Kardoss Gézával és Thu-
róczy Gyulával. Amit ez a három
vérbeli művészember produkált,
az feltétlenül felül, jóval felül áll
a fővárosi nivón.Fáskérthy Mária, Pallay Man-
ei, László Gyula, Mészáros, Csel-
le, Unger, Kormos, Bakoss és a
többiek mind, mind művészetük
legteljebb adták. Zökkenő nélkül,
gördülékenyen folyt le az előadás
s a zsufolt ház sokszor és szívesen
honorálta tapsokkal kedvenceit.A rendezés Kardoss remekmű-
ve.Külön meg kell emlékeznünk
Könyves Tóth Erzsé toalettféjéről,
amelyek minden pazar díszítésük
mellett is dícsérik Csik Vili izlé-
sét.A Feketeszáru cseresznye deb-
recenbeni előadását bármely fá-

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések
díja 10 szóig 30 fill.,
minden további szó
3 fillér.

A közlési díj vidékről postabélyegekből is beküldhető.

Kiadó

Simonyi-ut 6. sz. II. em.
utcai garzonlakás, esetleg
konyhával. — Ugyanonnét
homok és homokos föld
elhordható. x20 pengő jutalmat
adok annak, ki Solingeni
gyártmányú 13403 számú
biciklim nyomára vezet.
Cím Ulveczki hentes Rózsa
u. ca. 2. sz.

Egy

rendbeli lakás május 1-re
kiadó. Bauer-u. 4. X

Csinosan

butorozott szoba, külön-
bejárattal, kiadó május 1-re
Csokonai-ut 15. kereszt-
épület, a Főposta közelé-
ben, Tóth Bélánál. x

Földieperpalánta

elsőrendű, kiváló fajta.
Simonyi-ut 13. szám alatt
minden mennyiségben kap-
ható. x

Idősebb fiú

kifutónak félévetik Sas-
utca 2. Nyomda.

Eladó

ócska ajtó, ablakok, épület
fák, lécek és egy asztalág,
Bárczy-u. 7. x

Burgonyát,

babot minden mennyiség-
ben veszek és eladok. Ki-
vásárára bárkinek házhoz
is szállítok. Vár-utca 11.
Telefon 443. Murvay.

Korcsma

forgalmas helyen jogfoly-
tonossággal, átadó. Cím a
kiadóban.sult lelkü skótnak is a legmele-
gebben mernék ajánlani.Hunyady Sándornak, Kardoss
Gézának és a darab összes szerep-
előinek nem tudunk mást mondani
mint azt, hogy:gratulálunk, szívből gratulál-
unk.

sl.

Figyelem Kerékpárosok!!

Olcsó készpénz árak:

Elsőrendű gyártmányú ke-
rékpárok teljesen fel-
szerelve P 130-tól

1 garnitúra Michlein gummi	P 20.—
1 garnitúra Odenvald gummi	P 16.40-tól
1 Michlein köpeny	P 7.50 "
1 Michlein tömlő	P 3.20 "
1 Abrones	P 3.20 "
1 Abrones fék, első	P 4.— "
1 Abrones fék, hátsó	P 4.40 "
1 Bosch Dinamo	P 22.— "
1 Boshen fék	P 2.50 "
1 Csengő, kormányra	P 0.50 "
1 Csengő, kerékre	P 2.20 "
1 Csomagtartó	P 2.— "
1 pár foggantyugumi	P 1.10 "
1 pár foggantyugumi verseny- kormányra	P 1.60 "
1 drb. fékgummi, abroncs- fékhez	P 0.16 "
1 drb. fékgummi, Stiria fékhez	P 0.30 "
1 pár Klipsz, szíjjal	P 2.40 "
1 drb. kormány	P 6.— "
1 drb. Karbid-lámpa	P 5.50 "
1 drb. Olaj-lámpa	P 2.50 "
1 drb. lámpatartó	P 0.60 "
1 drb. lánc	P 4.— "
1 drb. láncfeszítő	P 0.24 "
1 drb. lakat, színes üveggel	P 3.20 "
1 drb. nyereg	P 6.— "
1 drb. nadrágtartó	P 0.18 "
1 drb. pumpa, kézi	P 2.80 "
1 drb. pumpa, lábra	P 4.40 "
1 drb. pumpaeső, kézi	P 0.50 "
1 drb. pumpaeső	P 0.64 "
1 pár pedál, gummis	P 0.70 "
1 pár pedál, Block	P 4.80 "
1 pár sárvédő	P 2.80 "
1 drb. tengely, első	P 0.70 "
1 drb. tengely, hátsó	P 0.90 "
1 drb. tengely, csapágyhoz	P 4.— "
1 drb. villa	P 6.80 "
1 drb. első agy	P 3.20 "
1 drb. hátsó agy	P 4.40 "
1 drb. küllő	P 0.08 "

Minden fel nem sorolt cikkek-
ben a legolcsóbb árat számítom.

Bodnár József

Kerékpár, varrhoén és rádió szak-
üzlete

Debrecen, Csapó-utca 68.

Felelős szerkesztő:

NYIKOS SANDOR

Szerkesztőbizottság:

Zelinger Ede.

Erdey Ferenc — Jámber Ferenc

A kiadásért felelős és laptulaj-
donos:

HEGYMEGI KISS PAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sas utca 2. szám.

Nyomta: Korvin nyomda, Sas u.